



●浙江省政協委員顧偉誠

2023年，浙江省政府在貫徹落實《國家發展改革委等部門關於嚴格能效約束推動重點領域節能降碳的若干意見》的過程中，緊緊圍繞「一盤棋、一本賬、一攬子、一鍵通、一站式」的總體思路和工作要求，採取了一系列切實有效的措施。浙江省政協委員顧偉誠建議，通過加深與香港政企合作，利用國際自願碳市場，進一步完善浙江節能降碳工作。

# 顧偉誠：積極承擔社會責任 助力浙港高質量發展

## 加深兩地政企合作 完善節能降碳工作

顧偉誠表示，在碳市場發展的領域中，浙江省積極參與與內地市場的排放交易系統(ETS)的落實操作。這一系統已經實施多年，通過購買官方排放許可的方式，參與企業可以抵補超過規定閾值的超額排放。這種機制不僅有助於推動企業降低碳排放，還能促進經濟發展與環境保護的良性循環。作為浙江省政協委員，他一直努力加強內地及海外聯繫，促進浙江與香港經濟交流與合作。

他指出，香港和浙江在氣候變化和雙碳目標方面具有廣闊的合作前景。香港和浙江在低碳技術研發、清潔能源利用和能源效率改進等方面都有一定的技術積累和實踐經驗。通過加強技術交流和合作，雙方可以共同推動技術創新和產業升級，促進綠色低碳發展。此外，香港作為國際金融中心，具有成熟的碳交易市場和豐富的金融經驗。而浙江省作為我國的經濟大省，也正在積極推進碳市場建設。雙方可以在碳市場方面展開合作，共同推動碳排放權交易市場的發展和完善。

同時他談到，環境監測是實現碳減排目標的重要手段之一。香港和浙江可以在環境監測和資料共用方面展開合作，共同推動環境監測技術的發展和完善。在人才方面，浙江可以與香港建立共同人才庫與專家平台，培養和引進碳市場領域的技術、政策和市場從業人才。此外，



●2019年，叔蕓獎學金建立80周年慶祝大會在湖州舉行。

外，香港的金融創新也為浙江的碳市場發展提供了新的思路和方向。浙江可以借鑒香港的金融產品和服務模式，開發符合自身需求的碳金融產品和服務，滿足市場參與者的多元化需求。

## 秉承祖輩優良傳統 做好慈善助學事業

1939年，顧偉誠的祖父顧麒麟在上海創立了叔蕓獎學金，85年來，該獎學金已經在上海、北京和湖州資助了超過10,000名學生，助力他們圓夢大學，實現人生理想。其中相當一部分學生後來成為了貢獻我國社會發展進步的力量，以他們所學回饋社會。顧偉誠表示，作為叔蕓獎學金第三代負責人，他謹記祖輩「得諸社會，還諸社會」的家訓，決心盡己所能繼續做好這一公益慈善事業。展望未來，叔蕓獎學金會繼續擴大獎學金的

範圍，除了資助經濟困難的學生外，還將資助其他需要幫助的學校及機構，例如勵志班、戲劇學院、工人子弟學校、聾啞學校等。

## 共促浙港智能製造業態融合 推動數字經濟高質量發展

顧偉誠表示，發展數字經濟是把握新一輪科技革命和產業變革新機遇的戰略選擇。為進一步深化浙江與香港的創新合作，優勢互補共促高質量發展，他認為應積極拓展浙江數字經濟企業赴港交流渠道，以促技術傳播與交流合作；共建智慧製造業態合作平台，以整合雙方資源，打通兩地產業鏈，並利用香港國際傳播優勢，在高水平對外開放的過程中，推動浙江數字經濟產業向更高層次發展。

他談到，浙江省具有顯著的產業優勢和技術創新潛力。香港的數字基礎設施較為完善，但在創新研發方面仍有提升空間。他建議浙江省工商聯可充分發揮紐帶作用，積極策劃和組織一系列的考察活動與展覽，以推動浙江數字經濟企業與香港的深度交流合作。

他指出，可以將浙江數字經濟的先進產業模式、技術成果以及富有創新精神的企業家引入香港，與香港各界人士進行交流互動，搭建起一個知識傳播和技術創新的平台。通過這樣的交流活動，不僅能夠促進雙方在技術、市場、資本等方面的資源分享，還能夠挖掘並充分利用香港企業的市場優勢和內需潛力，實現進一步拓展浙江數字經濟的版圖。



●2023年，顧偉誠全力支持區議會選舉。



●2023年，顧偉誠參與由香港浙江省同鄉會聯合會舉辦的「同心迎亚运，攜手向未來」港澳青年浙江行活動。



●內蒙古自治區政協委員、香港青年聯會常務副主席、內蒙古自治區青年聯合會副主席蔡曜陽

青年興則國家興，青年強則國家強。內蒙古自治區政協委員、香港青年聯會常務副主席、內蒙古自治區青年聯合會副主席蔡曜陽多年來在促進青年發展、創新創業、文化交流等方面不遺餘力，積極參政議政，為內蒙古經濟和社會發展獻計獻策。蔡曜陽表示，希望用實際行動促進兩地青年交流，增強青年的民族自豪感。

# 蔡曜陽：搭建蒙港合作橋樑 匯聚青年共促發展

## 積極推動青年交流 融入國家發展大局

蔡曜陽深知，青年是推動社會進步和創新的重要力量，特別是在粵港澳大灣區建設的大背景下，他積極推動香港青年與內地青年的交流合作。作為香港青年聯會常務副主席，蔡曜陽舉辦了一系列活動，涵蓋了創業、就業、實習和行業體驗等多個方面。

在創業方面，香港青年聯會推出了多項資助計劃，如「伴你啟航·文創香港」青年創業資助計劃、深圳創業試行計劃以及粵港澳大灣區青年創業資助計劃等。這些計劃不僅為香港青年提供了資金支持，還幫助他們了解內地市場，實現創業夢想。許多青年透過這些計劃成功地在內地落地生根，開展了自己的事業。

就業方面，蔡曜陽認為，要年輕人融入大灣區發展，需要先讓他們有大灣區的工作和學習機會。他積極與內地企業合作，推動有關教育、文博產業、科創和金融業等方面的實習項目，大量實貴的實習和就業機會讓香港青年有機會親身了解內地職場文化，協助他們規劃未來發展方向。

在金融發展方面，蔡曜陽協助推動由香港青年聯會、彭博和香港金融管理局合作推出的大灣區金融科技人才發展計劃，為香港青年提供了與國際頂尖金融企業交流學習的機會，旨在培養香港青年的專業技能，提升他們的競爭力，幫助他們深入了解大灣區的金融市場和香港在全球金融中的關鍵角色，為他們的職業發展奠定了堅實的基礎。



●蔡曜陽多次舉辦實習活動，圖為2024年「共創系列」暑期實習團。

這些實習經驗不僅豐富了他們的履歷，也增強了他們對內地的認同感和歸屬感。「當代中國青年生逢其時，國家特別關顧港澳青年的發展，提供多項優惠政策扶持青年，他們擁有廣闊的舞臺展現才能。」蔡曜陽有感而發。

## 聚焦蒙港交流 共繪發展藍圖

身為內蒙古自治區政協委員，蔡曜陽深知，自己肩負重要的責任與使命。他多次在政協會議上發言，提出了許多富有建設性的提案，這些提案涵蓋了教育、污水處理、文

化、綠色發展、生態保護以及後疫情經濟復甦等多個方面，為內蒙古的經濟社會發展貢獻了智慧和力量。

特別是2024和2025年，蔡曜陽分別提交了《關於借力大灣區建立蒙港橋樑的建議》及《借力大灣區平台，深化蒙港青年交流與合作，共促創新發展》的提案。他提出，應充分利用大灣區的地理優勢與政策優勢，加強蒙港兩地在創新創業、經貿、文化、教育、旅遊等領域的交流合作，推動兩地資源共享、優勢互補、協同發展。這些提案得到了廣泛關注和認可，為蒙港交流注入了新的活力和動力。

## 推動兩地青年交流 增強民族自豪感

身為內蒙古自治區青年聯合會副主席，蔡曜陽非常重視加強蒙港青年之間的交流。他計劃舉辦一系列特色交流活動，讓兩地青年有機會互相學習、增進理解。這些活動不僅能夠增進兩地青年的友誼和合作，也能讓他們更深入地了解彼此的文化和歷史背景，增強兩地青年的溝通和認識。除了青年交流，蔡曜陽還計劃推動社會公益項目，讓港澳青年參與內蒙古的公益活動。他表示，港澳青年透過這些合作活動可以更深入地了解內蒙古的社會和民生狀況，增強他們的民族自豪感和責任感，也能夠促進兩地青年的共同成長與進步，為社會的和諧穩定與繁榮發展貢獻自己的力量。

輝煌時代激揚青春風采，宏偉事業磨練青年理想。蔡曜陽用實際行動，激勵更多青年投身到國家的發展大局中去，為實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻自己的力量。



●蔡曜陽參與2025年大手拉小手「益」起向未來內蒙古共青團結對關愛行動。



●2024年，為增進兩地青年的友誼和合作，蔡曜陽舉辦內地交流團。